
 خراسان شمالیدانشگاه علوم پزشکی  و توسعه آموزش پزشکی اتمرکز مطالع - یمعاونت آموزش

 94-95نیمسال اول                                                                                                                                                                              فرم طرح درس 

 عمومیبهداشت :رشته تحصیلی آمار حیاتی:نام درس

 
 کارشناسی:مقطع تحصیلی دانشجویان

 ناپیوسته عمومی
معصومه :مدرس دانشکده بهداشت: برگزاری محل

 طاهرپور

 .تحقیقات بهداشت محیط مورد استفاده قرار می گیرد توانمند نمودن دانشجویان در استفاده از برخی روشهای نسبتاً پیشرفته آماری که در :هدف کلی درس
 

شماره 

 جلسه

تاریخ 

 جلسه
 اهداف میانی  

شی )اهداف ویژه  شناختی، : بر اساس سه حیطه اهداف آموز

 (عاطفی، روان حرکتی

طبقه هر 

 حیطه

 روش یاددهی

 یادگیری

مواد و وسایل 

 آموزشی
 تکالیف دانشجو

 1هفته  1

آمار یاد آوری مباحث مربوط به 
شامل انواع متغیرها ، گروه )توصیفی

بندی داده ها ، نمودارها، شاخص 
 (های مرکزی و پراکندگی

 :دانشجو بتواند
 .تعریف متغیر و انواع آن را نام ببرد .1

داده های خام حاصل از یک طرح تحقیقاتی را در  .2
 .جدوال فراوانی طبقه بندی نماید

د شاخص های تمرکز و پراکندگی را تعریف وکاربر .3
 .هریک را نام ببرد

برای مجموعه داده ها؛ هریک از شاخص های  .4
 .تمرکز و پراکندگی را محاسبه نماید

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 یادآوری براوردهای فاصله ای 2هفته 2

 :دانشجو بتواند
وده و برآوردهای فاصله ای و نقطه ای را تعریف نم .1

 .کاربرد هریک را نام ببرد

برای تمرین های ارائه شده به دانشجو، برآوردهای  .2
 .فاصله ای را برای نسبت و میانگین محاسبه نماید

برآوردهای فاصله ای محاسبه شده را تفسیر  .3
 .نموده و مفهوم آن را شرح دهد

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

د حل چن
 مساله

 3هفته 3
روش تعیین حجم نمونه برای 

 میانگین و نسبت

 :دانشجو بتواند
محل استفاده از فرمولهای ارائه شده را در  .1

 .مثالهای ارائه شده ، تشخیص دهد

برای برآوررد هر یک از شاخص های نسبت و  .2
 .میانگین فرمولهای مناسب را بکار برد

 

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 پرسش و پاسخ

 سئلهحل م

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

                                                 
 



 4هفته 4

آزمون های آماری شامل مقایسه 
میانگین با عدد ثابت ، مقایسه دو 

میانگین مستقل و دو میانگین 
 وابسته

 :دانشجو بتواند
محل استفاده از آزمونهای ارائه شده را در مثالهای  .1

ارائه شده در رابطه با آزمونهای میانگین ، 
 .دهد تشخیص

برای تمرین های ارائه شده ، آزمونهای مورد نیاز  .2
 .را تشخیص و بکار برد

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 حل مسئله

 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 5هفته 5
آزمونهای مقایسه نسبت با یک عدد 

ثابت ، مقایسه دو نسیت ، آزمون 
 استقلال دو متغیرکیفی

 :انددانشجو بتو
محل استفاده از آزمونهای ارائه شده را در مثالهای  .1

ارائه شده در رابطه با آزمونهای میانگین ، 
 .تشخیص دهد

برای تمرین های ارائه شده ، آزمونهای مورد نیاز  .2
 .را تشخیص و بکار برد

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 حل مسئله

 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 آنالیز واریانس یک طرفه 6هفته 6

 :دانشجو بتواند 
 .را شرح دهد یکطرفه کاربرد آزمون آنالیز واریانس .1

در تمرین های ارائه شده بتواند استفاده از هر یک  .2
از آزمونهای میانگین ، نسبت و آنالیز واریانس 

 .یکطرفه را تشخیص دهد

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 ایت بوردو و

حل چند 
 مساله

 آنالیز واریانس دو طرفه 7هفته 7

 :دانشجو بتواند 
 .کاربرد آزمون آنالیز واریانس دوطرفه را شرح دهد .1

در تمرین های ارائه شده بتواند استفاده از هر یک  .2
از آزمونهای میانگین ، نسبت و آنالیز واریانس 

 .یکطرفه و دوطرفه را تشخیص دهد

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 همبستگی خطی 8هفته 8

 :دانشجو بتواند 
کاربرد همبستگی خطی و تفاوت آن با آزمونهای   .1

 .را شرح دهد

برای تمرین های ارائه شده ، ضرایب همبستگی را  .2
 .محاسبه و مقدار آن را تفسیر نماید

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 و پاسخ پرسش

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 رگرسیون خطی ساده 9هفته 9

 :دانشجو بتواند 
کاربرد رگرسیون خطی ساده و تفاوت آن با  .1

 .آزمونهای  را شرح دهد

برای تمرین های ارائه شده ، ضرایب رگرسیون  .2

-شناختی
 عاطفی

 سخنرانی 
 پرسش و پاسخ

پروژکتور دیتا 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله



 .محاسبه شده را تفسیر نماید

 11هفته 11
آزمونهای ناپارامتری برای مقایسه 
 دو یا چند جامعه مستقل و وابسته

 :دانشجو بتواند
کاربرد و محل استفاده آزمونهای ناپارمتری را  .1

 .شرح دهد

برای تمرین های ارائه شده ، آزمون مورد نیاز و  .2
 .مناسب را تشخیص دهد

-شناختی
 عاطفی

 رانی سخن
 پرسش و پاسخ

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 11هفته 11
تهیه پرسشنامه برای موضوع مورد 

 بررسی و کامپیوتری کردن آن

 :دانشجو بتواند
اصول طراحی پرسشنامه برای طرح تحقیقاتی را  .1

 .شرح دهد

اطلاعات موجود در یک نمونه پرسشنامه را وارد  .2
 . نرم افزار نماید

 شناختی
 سخنرانی 

 پرسش و پاسخ
دیتا پروژکتور 

 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 SPSSآشنایی با نرم افزار  12هفته 12
 :دانشجو بتواند

 .نماید SPSSداده ها و اطلاعات را وارد نرم افزار  .1

-شناختی
 -عاطفی
روانی 

 حرکتی

 سخنرانی 
 حل مسئله

 پرسش و پاسخ
 

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 13هفته 13

 :دانشجو بتواند SPSSآشنایی با نرم افزار 
آزمون های مقایسه میانگین با عدد ثابت را با نرم  .1

 .انجام دهد SPSSافزار 

آزمون های مقایسه میانگین دو جامعه مستقل را  .2
 .انجام دهد SPSSبا نرم افزار 

آزمون های مقایسه میانگین دو جامعه وابسته را  .3
 .جام دهدان SPSSبا نرم افزار 

 .خروجی داده های نرم افزار را تفسیر نماید .4

 
 

-شناختی
 -عاطفی
روانی 

 حرکتی

 سخنرانی 
 حل مسئله

 پرسش و پاسخ
 

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 14هفته 14

 :دانشجو بتواند SPSSآشنایی با نرم افزار 
را با استفاده از میانگین آزمونهای مربوط به  .1

 .انجام دهد SPSSفزار آزمونهای نرم ا

 .خروجی داده های نرم افزار را تفسیر نماید .2

 

-شناختی
 -عاطفی
روانی 

 حرکتی

 سخنرانی 
 حل مسئله

 پرسش و پاسخ
 

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

حل چند دیتا پروژکتور  سخنرانی -شناختی :دانشجو بتواند SPSSآشنایی با نرم افزار  15هفته 15



ز را با استفاده ایکطرفه آزمونهای آنالیز واریانس  .1
 .انجام دهد SPSSنرم افزار 

 .خروجی داده های نرم افزار را تفسیر نماید .2
 

 -عاطفی
روانی 

 حرکتی

 حل مسئله

 پرسش و پاسخ
 

 مساله و وایت بورد

 16هفته 16

 :دانشجو بتواند SPSSآشنایی با نرم افزار 
رم آزمونهای رگرسیون خطی را با استفاده از ن .1

 .انجام دهد SPSSافزار 

 .خروجی داده های نرم افزار را تفسیر نماید .2
 

-شناختی
 -عاطفی
روانی 

 حرکتی

 سخنرانی 
 حل مسئله

 پرسش و پاسخ
 

دیتا پروژکتور 
 و وایت بورد

حل چند 
 مساله

 

 
 

 : منابع درسی مورد استفاده 

 اللهی آیت تقی محمد دکتر ترجمه: زیستی آمار روشهای و اصول .1

 حسین ،دکتر محمد کاظم دکتر: بهداشتی،نوسنده های شاخص و آماری روشهای .2

 تحلیل کاربردی داده ها ، تالیف دکتر فرساد افشین نیا .3

 

 

 : نحوه ارزشیابی
 نمره 8:  آزمون پایان ترم

 نمره 4:حل تمارین ارائه شده 
 8:آزمون عملی در سایت کامپیوتر دانشکده

 

 


